
問題

問題 1．展開や因数分解を利用して、次の計算をしなさい。

(1) 822 − 622 　　　 (2) 2132 − 132 　　　 (3) 1772 − 232 　　　 (4) 782 − 222

(5) 612 　　　　　 (6) 1032 　　　　　 (7) 1982 　　　　　 (8) 892

(9) 51× 49　　　 (10) 103× 97　　　 (11) 98× 102　　　 (12) 67× 73

問題 2．次の問いに答えよ。

(1) x = 28のとき、次の式の値を求めなさい。

　 1⃝ x2 + 4x+ 4　　　　　　　　　　　 2⃝ (x+ 2)(x+ 10)− (x+ 4)(x+ 5)

(2) x = −14のとき、次の式の値を求めなさい。

　 1⃝ x2 − 2x− 24　　　　　　　　　　　 2⃝ (x+ 1)(x+ 5)− (x+ 1)(x− 5)

(3) x = 25, y = −15のとき、次の式の値を求めなさい。

　 1⃝ x2 + 2xy + y2 　　　　　　　　　　　 2⃝ (x+ y)(x+ 15y)− (x+ 3y)(x+ 5y)

(4) x = 13, y = 20のとき、次の式の値を求めなさい。

　 1⃝ 4x2 − 4xy + y2 　　　　　　　　　　 2⃝ (x+ 2y)(x+ 3y)− (x+ y)(x+ 6y)



練習

練習 1．展開や因数分解を利用して、次の計算をしなさい。

(1) 612 − 112 　　　 (2) 1442 − 442 　　　 (3) 2792 − 212 　　　 (4) 762 − 242

(5) 732 　　　　　 (6) 1012 　　　　　 (7) 1992 　　　　　 (8) 572

(9) 62× 58　　　 (10) 101× 99　　　 (11) 96× 104　　　 (12) 89× 91

練習 2．次の問いに答えよ。

(1) x = 23のとき、次の式の値を求めなさい。

　 1⃝ x2 + 4x− 21　　　　　　　　　　　 2⃝ (x+ 4)2 − (x+ 2)(x+ 8)

(2) x = −17のとき、次の式の値を求めなさい。

　 1⃝ x2 + 14x+ 49　　　　　　　　　　　 2⃝ (x+ 2)(x+ 5)− (x− 2)(x+ 8)

(3) x = 30, y = 5のとき、次の式の値を求めなさい。

　 1⃝ x2 − 10xy + 25y2 　　　　　　　　　　 2⃝ (x− 4y)(x+ 9y)− (x+ 6y)(x− 6y)

(4) x = 11, y = −23のとき、次の式の値を求めなさい。

　 1⃝ 9x2 + 6xy + y2 　　　　　　　　　　 2⃝ (2x+ 3y)(x− 3y) + 3y(x+ 3y)



解答

問題 1．

(1) 2880　 (2) 45200　 (3) 30800　 (4) 5600　 (5) 3721　 (6) 10609　 (7) 39204　

(8) 7921　 (9) 2499　 (10) 9991　 (11) 9996　 (12) 4891

問題 2．

(1) 1⃝ 900　 2⃝ 84　 (2) 1⃝ 200　 2⃝ −130　 (3) 1⃝ 100　 2⃝ −3000

(4) 1⃝ 36　 2⃝ −520

練習１．

(1) 3600　 (2) 18800　 (3) 77400　 (4) 5200　 (5) 5329　 (6) 10201　 (7) 39601　

(8) 3249　 (9) 3596　 (10) 9999　 (11) 9984　 (12) 8099

練習 2．

(1) 1⃝ 600　 2⃝ −46　 (2) 1⃝ 100　 2⃝ 9　 (3) 1⃝ 25　 2⃝ 750

(4) 1⃝ 100　 2⃝ 242


